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Канд. екон. наук Білошкурський М. В.,  

канд. екон. наук Корнієнко Т. О. 
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини (Україна) 

ДО ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
СТАРОПРОМИСЛОВИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

 
Старопромисловим регіоном є територія, що в минулому була промислово 

розвиненою, але зараз перебуває в процесі занепаду чи занепала внаслідок 
відсутності можливостей або небажання власників промислових підприємств 
інвестувати в модернізацію виробничих потужностей, суттєвого відставання 
застосовуваних виробничих технологій від сучасних новацій технологічного 
прогресу, недостатньої адаптованості до стійких кон’юнктурних перетворень 
на ринках промислової продукції тощо [1, c. 145–146]. Саме тому забезпечення 
інноваційного розвитку старопромислових регіонів є актуальним завданням для 
країн, внесок промисловості у ВВП яких суттєвий. 

Розглядаючи можливі напрями впровадження нововведень у діяльність 
промислових підприємств, розташованих у старопромислових регіонах, слід 
звернути увагу на проекти Індустрії 4.0 (рис. 1). 

Інноваційні продукти Індустрії 4.0, як і 3.0, необхідні в промисловому 
виробництві, старопромисловим регіонам особливо. Проте їхнє впровадження 
потребує фінансування і капіталовкладень. При цьому продукти Індустрії 3.0 
вже є широковживаними в Україні і суттєво підвищили рівень інноваційного 
розвитку промисловості. Продукти ж Індустрії 4.0 у переважній більшості є 
високовартісними новітніми технологічними розробками, які здатні забезпечити 
експоненційний розвиток підприємств у середньостроковій перспективі. Для 
визначення перспектив упровадження продуктів Індустрії 4.0 у старопромислові 
регіони України доцільно провести SWOT-аналіз (табл. 1). 
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Рис. 1. Портфель проектів Індустрії 4.0 

Джерело: сформовано за даними, наведеними у [2, с. 23] 
 
Отже, виходячи з даних, наведених у табл. 1, варто зазначити, що економіка 

України володіє потенціалом для впровадження новацій Індустрії 4.0. Проте, до 
реалізації основних заходів необхідно залучити усіх можливих стейкголдерів, 
насамперед державні органи влади. При цьому необхідно розробити адекватну 
державну політику переведення промисловості України на засади Індустрії 4.0 
включно з пільговим оподаткуванням, розвитком кластерів, всебічним залученням 
як вітчизняних, так і зарубіжних інвесторів тощо. 
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Таблиця 1 
SWOT-аналіз модернізації старопромислових регіонів на засадах  

Індустрії 4.0 в Україні 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ 
Розвинена ІТ-індустрія; понад 100 фірм є нова-
торами Індустрії 4.0; координаційна рада при 
Міністерстві економіки України; Digital Agenda 
Ukraine; розвинений ланцюг «інтегратори – 
розробники – інжинірингові компанії»; успіш-
ність реформи децентралізації; участь учених 
ЗВО та НАНУ в Індустрії 4.0; потенціал ок-
ремих сегментів машинобудування 

Низька операційна ефективність уряду, від-
сутність промислової та інноваційної стратегії 
як основи Індустрії 4.0; слабкий регуляторний 
вплив на промисловців; вкрай низька урядова 
підтримка новаторів Індустрії 4.0; залучення 
ІТ-сектору, НАНУ, машинобудування та про-
мислового інжинірингу до Індустрії 4.0 на 
низькому рівні; слабка здатність уряду ефек-
тивно кооперуватися і взаємодіяти з експерт-
ними спільнотами; відсутність регіональних 
і галузевих екосистем 4.0; відсутність стра-
тегій щодо цифрової трансформації 

МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 
Частка ІТ у ВВП України 10 %; потенціал 
Індустрії 4.0 розвинених країн; доступність 
для України програм фінансування наукових 
досліджень ЄС (наприклад Horizon Europe 
та Euratom); інтеграція у світові ринки, аут-
сорсинг і експорт; зростання потреби в автома-
тизації у великих замовників; потреба в онов-
ленні основних засобів та автоматизації ви-
робничих процесів; швидка проникність техно-
логій Індустрії 4.0; потенціал ринку праці 
України 

Подальша деградація інноваційних екосистем 
у промисловості; посилення дисбалансу в еко-
номіці зі зниженням частки переробної про-
мисловості; поглиблення відставання від 
розвинутих країн за більшістю стратегічних 
аспектів 4.0; прискорення вимивання інже-
нерних кадрів у ІТ та за кордон; зростання 
недовіри бізнесу та експертів до урядових 
програм через низькі темпи реформ; високий 
вплив ризиків політичної, воєнної та соціаль-
ної нестабільності на інвестиційний клімат 

Джерело: сформовано за даними, наведеними у [2, с. 30]. 
 
Робота виконувалася за рахунок бюджетних коштів МОН України, 

наданих на виконання науково-дослідного проекту «Інноваційна складова 
безпеки сталого розвитку старопромислових регіонів України: стратегічні 
напрями інституційного забезпечення і трансферу технологій в інноваційних 
ландшафтах». 
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